



## ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Ν. Πέντζος πρότεινε τη δημιουργία θεσμού ή προγράμματος χρηματοδότησης και ενίσχυσης των νέων ερευνητών και επίδοξων επιχειρηματιών, ήτοι του θεσμού των «προθερμοκοιτίδων» στη χώρα μας.



**[ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ]** Στόχος η προσέλκυση Venture Capitals

# Οφέλη για τις εταιρείες τεχνολογίας και καινοτομίας

Της Βάσως Βεγίρη  
vveg@naftemporiki.gr

**Τ**α μεγάλα οφέλη που μπορούν να έχουν από την προσέλκυση Venture Capitals στην ελληνική οικονομία και την αξιοποίηση όσων εταιρειών επιχειρηματικών συμμετοχών ήδη δραστηριοποιούνται στη χώρα μας, όχι μόνο οι start-up εταιρείες τεχνολογικής βάσης και υψηλής καινοτομίας, αλλά και μικρομεσαίες επιχειρήσεις χαμηλότερου ρίσκου τονίστηκε στην προσυνεδριακή εκδήλωση του 11ου International Venture Capital & Private Equity Forum, που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο των εγκαινίων της «προθερμοκοιτίδας»-χώρου συνεργασίας ερευνητών και επιχειρήσεων «Thermi Link», με χορηγό επικοινωνίας τη «Ναυτεμπορική».

Απαραίτητη προϋπόθεση, όπως τόνισε ο πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Εταιρειών Επιχειρηματικών Συμμετοχών (HVCA - Hellenic Venture Capital Association) και πρόεδρος του Ομίλου Εταιρειών Thermi, κ. Βασίλης Τακάς, είναι η άμεση ενεργοποίηση του νεοσυσταθέντος Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (ETEAN), του νέου επενδυτικού νόμου και του νόμου fast

track, μέσω των οποίων το 1,6 δισ. ευρώ, που διαχειρίζονται σήμερα οι εταιρείες-μέλη της HVCA, εκτιμάται ότι μπορούν να «μεταφραστούν» σε επενδύσεις της τάξης των 10 δισ. ευρώ και πλέον.

Στο ίδιο μήκος κύματος, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, Νίκος Πέντζος, έκανε λόγο για ανάγκη όσο το δυνατόν καλύτερης κατανόησης του τρόπου λειτουργίας και των αναγκών των εταιρειών επιχειρηματικών συμμετοχών, που θέλουμε να επενδύσουν στη χώρα μας, στην παρούσα συγκυρία κρίσης, προκειμένου να τις προσελκύσουμε με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο, δεδομένου ότι τόσο ο νέος επενδυτικός νόμος, όσο και η θεσμοθέτηση του ΕΤΕΑΝ δημιουργούν μεν ελπίδες για τόνωση των επενδύσεων, αλλά η αποτελεσματικότητα και η απόδοσή τους - όπως σημείωσε - απαιτούν χρόνο.

Αξίζει, εξάλλου, να επισημανθεί ότι όπως προκύπτει από την ανάλυση της πορείας των V.C. σε περίοδο κρίσης, που παρουσίασε ο διευθυντής του τμήματος διεθνούς συνεργασίας του δικτύου «Πράξη», Επαμεινώνδας Χριστοφιλόπουλος, η αγορά επενδύσεων από VC στις ΗΠΑ το 2010 είναι αυξημένη, ύστερα από το απογοητευτικό 2009 και 2008, όπου οι επενδύσεις

**Βασίλης Τακάς  
πρόεδρος της HVCA  
και του Thermi**



**“ Ανάγκη για άμεση ενεργοποίηση του νεοσυσταθέντος ΕΤΕΑΝ, του νέου επενδυτικού νόμου και του νόμου fast track.**

ήταν πτωτικές, με κυριότερους τομείς επενδύσεων το διαδίκτυο, το λογισμικό και την «καθαρή» ενέργεια, μαζί με τους παραδοσιακούς τομείς της βιοτεχνολογίας και των ιατρικών τεχνολογιών, ενώ στην Ευρώπη υπάρχει πτώση στα ενεργά VCs και μόνο το 3% των θεσμικών επεν-

δύτων θεωρούν ότι τα ευρωπαϊκά VCs μπορούν να προσφέρουν ισχυρές αποδόσεις από επενδύσεις σε start-up εταιρείες τεχνολογικής βάσης και όπως και στην Ελλάδα υπάρχει στροφή μακριά από τεχνολογικά start-ups, προς επενδύσεις χαμηλότερου ρίσκου και μικρότερης αναμενόμενης απόδοσης. Από την πλευρά του ο Όμιλος εταιρειών Thermi, και μέχρι η πολιτεία να κάνει δεκτές τις προτάσεις της HVCA για δημιουργία ή ενίσχυση μίας κατηγορίας Κεφαλαίων Επιχειρηματικών Συμμετοχών και Θερμοκοιτίδων Επιχειρήσεων που θα επενδύουν σε νέες, μικρές καινοτόμες επιχειρήσεις και για δημιουργία κεφαλαίων που θα επενδύουν στις «νεοπροβληματικές επιχειρήσεις», που προσφεύγουν στο άρθρο 99, εγκαινίασε ένα χώρο co-working, που ονομάζεται «Thermi Link», ο οποίος θα συνεργασθεί με μία ομάδα Business Angels («Thermi Angels») για να καλύψει τα πρώτα βήματα ανάπτυξης μίας επιχείρησης (preincubation-προθερμοκοιτιδικό στάδιο).

Επί του παρόντος, επίσης, το Thermi-TANEO Venture Capital Fund, ύψους 24 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με τον κ.Τακά, έχει υπό ανάπτυξη χαρτοφυλάκιο 136 ΜW αιολικών πάρκων και 23 ΜW φωτοβολταϊκών πάρκων.

[SID:5025864]

